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Ata da Sessão Solene de Instalação dos Trabalhos da 3ª Sessão 
Legislativa da 20ª Legislatura da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 
em 5 de fevereiro de 2025.  

                                                    Deputado Adolfo Menezes; Primeiro-Secretário, Deputada Ivana 

Bastos (Primeira-Vice-Presidente); Segundo-Secretário, Deputado Hassan (Terceiro-Vice-

Presidente). Às 10h25, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: 

Adolfo Menezes, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Cafú Barreto, 

Cláudia Oliveira, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Júnior 

Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, 

Luciano Araújo, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho 

Oliveira, Marcone Amaral, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, 

Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, 

Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, 

Vitor Azevedo, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Fontes (51). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Cynthia Maria 

Pina Resende, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia; Pedro Maia Souza Marques, 

Procurador-Geral de Justiça do Estado da Bahia; Firmiane Venâncio de Carmo Souza, Defensora 

Pública-Geral do Estado da Bahia; Abelardo Paulo da Mata Neto, Presidente do Tribunal Regional 

Eleitoral da Bahia; Marcus Presídio, Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia; Paulo 

Rangel, Conselheiro representando o Presidente do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da 

Bahia, Francisco de Souza Andrade Netto; Quinho Tigre, Presidente da União dos Municípios da 

Bahia; Deputada Ivana Bastos, Primeira-Vice-Presidente; Deputado Hassan, Terceiro-Vice-

Presidente; Deputado Rosemberg Pinto, Líder do Governo e Deputado Manuel Rocha, representando 

a Bancada da Oposição. O Sr. Presidente designou uma comissão, formada pelos(as) Srs.(as) 

Deputados(as) – Olívia Santana, Claudia Oliveira, Robinson Almeida, Marcinho Oliveira, Fabíola 

Mansur e Zé Raimundo Fontes para conduzir o Exmo. Sr. Governador Jerônimo Rodrigues ao 

Plenário Orlando Spínola, suspendendo a Sessão até a ingresso do Sr. Governador. Após a 

execução do Hino Nacional pelo Coral do Legislativo, sob a regência do Maestro Ângelo Rafael 

Fonseca, o Sr. Presidente, em nome dos deputados, agradeceu a presença do Governador Jerônimo 

Rodrigues na Sessão de reabertura dos trabalhos legislativos no ano de 2025 e ressaltou que a 

presença e o discurso do Governador fortalecem a democracia. Enfatizou que a liberdade é 

inegociável e garantida pelo Estado Democrático de Direito. Disse que o papel da Casa Legislativa é 
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trabalhar pela Bahia e pelo povo baiano. Informou que a Assembleia apoiará o Governador Jerônimo 

Rodrigues, ressaltando a responsabilidade dos 63 deputados com a população baiana. Declarou que 

há muito por fazer, priorizando a fome zero, a segurança, a infraestrutura, saúde para todos e 

educação de qualidade. Finalizou afirmando que este é um dia de celebração da paz, da harmonia e 

da independência entre os Poderes na Bahia, que trabalham para construir uma Bahia cada vez 

melhor, mais inclusiva e mais desenvolvida. Em seguida, passou a palavra ao Exmo. Governador do 

Estado da Bahia. O Sr. Jerônimo Rodrigues, após saudar os presentes, ressaltou que a presença 

dele em momento solene confirma a relação que a Constituição Federal estabelece entre os Poderes. 

Agradeceu a Deus e ao povo da Bahia pela oportunidade de retornar ao Parlamento baiano e 

enalteceu o papel desempenhado pela Assembleia Legislativa na defesa da democracia. Disse que 

ele, o Vice-Governador e o secretariado visitaram 300 municípios baianos, afirmou que é preciso 

integrar as políticas sociais para enfrentar a pobreza e destacou os principais tópicos de 

desenvolvimento e desafios para a administração estadual. Prestou contas relativas aos dois 

primeiros anos de mandato, apresentando os resultados obtidos em todas as áreas de governo, 

incluindo educação, saúde, segurança pública, cultura, infraestrutura, transportes e geração de 

emprego. Falou da importância do alinhamento da administração dele com a presidência da 

República e citou várias ações viabilizadas com apoio do Presidente Lula, que proporcionou políticas 

e programas de ciência e tecnologia, de habitação popular, de esportes, de turismo e agricultura. 

Disse ainda que a Bahia foi o segundo estado com maior investimento no País, agradecendo ao 

Legislativo a aprovação de pedidos de empréstimo indispensáveis para levar obras e serviços para 

os baianos. Anunciou ainda a continuidade de obras fundamentais em áreas como abastecimento de 

água, energias renováveis, agricultura, direitos humanos, gestão fiscal, infraestrutura, e transportes, 

e garantiu a continuidade de políticas afirmativas de apoio social e de combate ao racismo, à 

xenofobia e ao ódio religioso. Destacou as ações promovidas no setor educacional, anunciando que 

o primeiro projeto de lei a ser encaminhado à Casa Legislativa em 2025 terá como enfoque a criação 

e implementação do Programa Bahia Alfabetizada. Na área da saúde, defendeu o fortalecimento do 

Sistema Único de Saúde (SUS), que considera uma conquista civilizatória do povo brasileiro, 

aproximando os serviços das pessoas e avançando fortemente na expansão, interiorização e 

regionalização, com investimentos na entrega de novos hospitais, policlínicas e outros equipamentos 

de saúde. No campo da segurança pública, disse que ao longo dos últimos dois anos a Bahia investiu 

na compra de armamentos e munições, equipamentos de proteção, novas viaturas, um helicóptero e 

equipamentos semiblindados, bem como incorporou novas ferramentas tecnológicas, e na parte de 

pessoal contratou e reconvocou novos policiais e bombeiros. Ressaltou que a Bahia aumentou o 

potencial de geração de emprego e renda. Reafirmou ainda o compromisso com os povos originários 

e exaltou o Estado como um dos principais destinos turísticos do país. Encerrou agradecendo aos 

que contribuíram com empenho e disposição para que os objetivos do Governo fossem alcançados 
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e aos parceiros de caminhada: prefeitos(as), vereadores(as), militantes, jornalistas, bem como à 

população baiana. O Sr. Presidente anunciou a presença de autoridades civis e militares e, após a 

execução do Hino da Bahia pelo Coral do Legislativo, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a 

presença de todos e, às 12h20, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) 

Srs.(as) Deputados(as): Alan Sanches, Binho Galinha, Dr. Diego Castro, Jordavio Ramos, Luciano 

Simões Filho, Matheus Ferreira, Pancadinha, Paulo Câmara, Roberto Carlos, Robinho, Samuel 

Júnior e Zó (12). 

        PRESIDENTE –  

        PRIMEIRO-SECRETÁRIO –  

        SEGUNDO-SECRETÁRIO –  


